

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, București - 040157, Sector 4, ROMÂNIA

Tel: +40 21 336 77 88; +40 21 330 14 25

www.untrr.ro e-mail: office@untrr.ro

f @untrr

yt @untrr2011

Nr. 264/04.03.2024

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DIN ROMÂNIA
Domnului Sorin Mihai GRINDEANU – Ministru

Ref.: **Solicitare clarificări îndreptare eroare materială Convenția CMR**

Stimate Domnule Ministru,

MINISTERUL TRANSPORTURILOR
ȘI INFRASTRUCTURII
REGISTRATURA GENERALĂ

05 -03- 2024

INTRARE NR.

8013

Salutăm pe această cale măsura luată de Ministerul Transporturilor și Infrastructurii de a pune în practică prevederile Convenției CMR de la transporturile internaționale la cele naționale și apreciem dorința dumneavoastră de a susține interesul profesional al operatorilor de transporturi rutiere din România.

În ceea ce privește Convenția CMR, esențială pentru transportatori, vă supunem atenției următoarea speță, căreia dorim să îi găsim rezolvare cât mai urgent posibil, cu sprijinul dumneavoastră:

- La întâlnirea comună din data de 16 ianuarie 2024, UNTRR a solicitat să se aplice Convenția CMR atât la transporturile naționale, cât și la cele internaționale, cu valoarea despăgubirii situată la nivelul de 8,33 unități de cont pe kilogram de greutate brută lipsă, așa cum se întâmplă în alte țări precum Germania, Austria, Belgia, Portugalia, Bulgaria sau Slovenia. În România despăgubirea era limitată la 2,5 dolari pe kilogram greutate lipsă. Ca urmare a discuțiilor, ați fost de acord cu modificarea solicitată de UNTRR și agreată de toate părțile, în cadrul întâlnirii din data de 16 ianuarie.
- Ulterior, prin Ordonanța 3/2024 - actul care pune în practică Convenția CMR - a fost abrogat articolul 77 (punctul 2) din Ordonanța 27/2011, însă a fost omisă abrogarea excepției din articolul 77, punctul 1, respectiv "cu excepția celor prevăzute la articolul 23, punctul 3". Ca urmare a acestei omisiuni, despăgubirile pentru transportul național au devenit nelimitate, lucru care nu poate fi acceptat.
- Pentru remedierea situației, v-am adresat în data de 28 februarie o solicitare de corectare a acestei erori materiale, rugându-vă să dispuneți modificarea articolului 77, punctul 1 în sensul aplicării corecte și uniforme a Convenției CMR, care specifică la articolul 23, punctul 3 că "despăgubirea nu poate depăși 8,33 unități de cont pe kilogram de greutate brută lipsă". În aceeași scrisoare am mai solicitat inițierea urgentă a unei alte Ordonanțe prin care să se modifice și punctul 1 al articolului 77 pentru o aplicare cât mai clară și mai la obiect, fără a mai exista posibilitatea vreunei interpretări eronate.

În consecință avem rugămintea, Domnule Ministru, să ne transmiteți dacă doriți clarificări suplimentare în cazul în care Ministerul Transporturilor a identificat existența unor probleme noi în ceea ce privește Convenția CMR, probleme care nu au fost



dezbătute până acum, sau despre care UNTRR nu a fost înștiințat și de care nu a luat act până la acest moment. Solicitarea noastră vine în contextul în care, la cererea Ministerului Transporturilor, în data de 29 februarie a avut loc la sediul MTI întâlnirea dintre reprezentanții Ministerului (Direcția Transport Rutier), UNTRR, reprezentanții ARILOG și USER, ședință în cadrul căreia s-a dezbătut limita de despăgubire în România și solicitarea ARILOG și USER de a se reveni la 2,5 dolari pe kilogram de greutate lipsă.

În acest context, vă rugăm să ne transmiteți poziția clară a Ministerului Transporturilor în ceea ce privește aplicarea prevederilor Convenției CMR, cu atât mai mult cu cât la data de 16 ianuarie v-ați exprimat deja în favoarea situării valorii despăgubirii la 8,33 unități de cont pe kilogram de greutate brută lipsă.

Anexăm Minuta ședinței din data de 16 ianuarie 2024, precum și adresa UNTRR înregistrată la Ministerul Transporturilor și Infrastructurii prin care am solicitat, la data de 28 februarie, îndreptarea erorii materiale.

În speranța clarificării cât mai urgente a aspectelor care au stat la baza erorii materiale pe care vă solicităm să o rezolvați cu celeritate, vă mulțumim și vă rugăm, Domnule Ministru, să primiți expresia înaltei noastre considerații.

**Secretar General
Radu DINESCU**

